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SUSET

Données-

Fluide circvlont dans \a conduite : eauv chaude
'Tem?éraﬁ“ure dv floide : T = 80°C

Pression duv fluide . P-4 0daN /sz
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GENERALITES:-
MW existe trois construcrions de vase -

A) les robiners o) Sovupape %‘5:'4
2) z vannes £9.2
3) v o boissedv Ov tournants fgy:3

4-—;‘8‘ Yobiner o sSoupape est un orgone d'arrer ov
\'elemenr d'oblorarion (sovpope) est Oppuyée SUr Son
Sieqge Cscg:}t-r‘e \o pre sion du Fluide . Les YObiners
sovpape construirs cde telle fagon que le Courank de
floide enfre sous \a soupape ef en sort v clessus.
le sens d'éecoulemenr esr (nd(qué por une £le che

rovee Sur le CoOrps. ;

®le mecanisme Cle Commoncle doit erre irreversible

on urilise pour ce le Systeme Vis-ecrou a faible Pas-

- La soupape peur erre en caourchovx eovr \'eau
{»ro'.'cle)evw fibre eovr leQvu chade ,en \oron‘Be pour oo g
vapeur er tous flutdes , en Q\l(aﬁes spectaux(ex: aciev \1nox)
Pour les treés grandes pressions é'usqu'of Aooo bars le
covps est un bloc A'acier dony les evidemenrs sony tores

_Le robiner a sovpape peuk 'é\jre ohlise povr ditferenkes
pressions erdifferen fes tem peratures , W suffir de l'etudier
en consequence en choisissant ’\95mo~l-er£cxux adequars.
([l assure Une meilleur erancheibre er sa consrruckion esk
relativement Simple. lao havreor de levee de \a Soupa pe
tbr{{-qi\.ole comparative ment avx vannes o .
L' erancheité Qv passage Ce \a Fige est obtenue grace Q
Un presse 3o.rn\’ru'r‘t.

_ les perfes de pressions sonk asse} im portrantes; povyr
les atfenver ow Prevoir uwe forme renflee er vne
levee de \a souvpope usse:s svffLsante pour Perme’r’rre
un ecoulemenyty aise

la longeuvr totale dvu robiner esr Asse} %ranae

Al Hfevrenres %arni‘l‘ur&s U\"{lis:eEs:
-—lfC\"OUPe ({-i\gsse de chanvre) - Jhilise sur Tige de vobivner
OV Qe @EOMpe O U Fluida: 0V O TempeFarure ambviank
avr exemople ) hWabifvelemenk o fil\asse' esk sui ftec
W emoploie Qussi le cofrown .
_ four les fluides owvkre que V'eau froide own vhrilise des
Yresses d'amiante ,dES tresses de fil de Cuivre emmé‘,des
Tresses de teflon. on covpe une longeuvr sV ffisante Ae
rresse (Qont la sedrion est carree) pour former un anncay,
On ewm pile les anneaux dane \x boire (evide ment prevu
dans le presse clarni’ruw) enqn Aécalank les 30\'\’“‘5



s

? _les vannes sont des obrurafeurs permefrany \la circu-
lation OU larre,r d'un fluide Adans une Condullfe.
la vawne est OL passane direcyr . \'obrurarevur erany Come
lere ment efface ew position d'ouverture \e fluide Passe
a pev re‘s 50.7\5 Yemous Ce qui reduir forf \es perfes ded .
c\/\o,\r e Pre.ssmn c\u Flulde. ne fend wni a ouvrir nia
{'Ermer \t robiner. Le mecanisme cle commande n'esyr
Qs neCessairement (rreversivle
le corps peur erre tres Court ;
La Cavite dawns loquelle se \oge \opercule en posirion
ouverre est de hauvreuvur \mporFante .
Lacommande pevr se fairede differentes fagons:
ajpar tvanslarion ce \'opercole, celurci est fixe Sur uvne
g e O.CCLonec soir ar levier "sair or ptgnon cremaillere
sort PAr sysFeme Vis -e'crov generakamen\r‘ le plus orilise .
b) par rotakion . ‘\vpercule esr solidaire dlun axe \xe o Sa
perip \'\e,r“iej. \’o_xe troverse le Corps Adurobiner “Ugranchek
‘efont assuve pPaY un presse-e.'mupe Un leviey exrerieur
commande Ccelr axe.

1_ Lerobiner Q \oOlS.‘:EElU fournany c'est un Yobinet apassa_qc
direck wmaces tlpresenrc quelques \nconvenients .
L'assemblage CS\‘” drigque ne tolérant pas 'usore on
realise des assem bla ges Lomquea a Aoj de c_ommhé
le Aiamerre de \a Clé déir ekre &sse'z?“{-or\f pour gu'entre
\oe position “ovverke” ef \a osihion fe SUlbsisre une
Sard.e pour assurer Veyanche ke .

Leurs u'ﬁh:,ahovx est reduire )1\5 sonyr employes pour
des faibles debits e des presstons m ode rees .

4.0Nn peuUr Cifrer avss! \es pa pillons vhilisés Ccomme
robivner ewn Con.sk'ruc‘_hoh wme canique,

Levy ekran chelke es't ge,nerake,menr mediocre

Les pertes de (harges™ sont faibles ewn position ‘ouverire

Us sonk ofilises Sene_ra\.e.mc,n‘r povr le reg\agg de la Circulatum

o W

‘Ffs‘b
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4 BRIDE DE LIAISON CORPS TUBE

11 Choix de la bride:

La fForme et les dimensions des brides sont normalisees .
D’a,or‘es GOST: 1234 - s? en fonction du diametre e passage
du fluide et de sa pressmn om a choisi [a forme ci-dessous
avec toutes les dimensions coractgristiques.

E“‘ ! !
iametre de passage
nombre de T - RN g.\ g d= 65 'rim °
bouvlons ' ¥
E e - S
n=3 B et 4 pression nominale
X . o p= 40 dan /cm*
\ A
, . . Al\s
' | \
= "-
|
3 = P i PR L
S | =
1.2 Matertgux: S

brides: Les brides seront obtenues par moulage €n
acier ALS8M '

. i g . ’ il
garniture d’etancheite : Les gornitures d’etancheite sont
choisies en carton d‘amiante

COmpdsit{on chimique duv carton damiante:

60 o 702 amiante

12 a 15% caoutchovx

A5 a 482 minéravx. daddition ;

15 o 2% sovifre vulcanise sSous haoute
"Pression

dans notre cus, P- 40 don/cm® une epaisseur €= 2 mm
suffit pour assurer une €rancheité parfaite.

13 Longueur du robinet

. ‘ La longueur totale dv robinet est
choisie d'apres B.D.S 1628 -68.

en fonction. du_ diametre de passage du flvide d=65
on tire L = 290 mm



14 Choix du mgterijau des boulons de fixation de la bride

/e choix de la bride a fixer le diametre, de:-': boulons.
Le drametre prévu pour leurs passQages etant P47 on
choisis donc des boulons de diametre M16 puis on
defermine en fonction des efforts qu'ils 5Uf>portenb le
matériau utilisée .

141 effort supporte par les boulons = Fy

Fb = Fp + Fe Fp: epport équilibrant la pression
_ du Fluide , e
NN Fe: effort assurant [efancheite
Nt Fb
AL - 2 Ao
[ .'/ — Eu .- Cc -
— L P65 =_§’L FP = 4 Dm.P ave | Dm -

¢ L~ , 2
N 4_ ¢409=D_;__ fe = %(D—dz).q avec q:ZOOduﬁ/cnf

q: pression specifique assurant
\"étanchelte ovec le carton damiante

cl_?_p\'\cah on numériqua:

2 2
2 65 L O -
Fp= 1{_.@94?_;4).40 SN f o= e DT 87 don

i
Fe= IL[;_(/\O,Q-E?;‘E'),ZOO = N2026 daN

Fb- 227287 + 12026 = 146403,8% dan

effort supporté. par yn bovlon :

Eoy s B 144038% _ A800,5 daN
N g
142 controinte de traction dans les boulons:
G = Fba avec 4= Tdi . d(: diametre infrerieur
Sa (VR dv f['lemqe MA6
di= 15,3835
Gt - AB005-4 — _ 49y 235 dan /ot
T A>855

on choisit un acier AL8 ovec (6]= 1650 dau%mﬁ
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143 verification des bovlons @ L'e ffort preliminaire
de serrage: Fp i

on effectve un serrage preliminaire

necessaire pour déformer le [5int d'etancheite

de telle fagon que le contact “soit com plef entkre

le joint et les surfaces métaliques ' qui peuvent éfres

imparfaites ( mavvais étar de surface)

Fb= T (p=d ) quk [v]- -

«q:[’dqn/mt] Pgeasion spéciﬂ:que necessaire pour
deformer Com?\et-cmenr le yoint

Pour lé_ﬁo‘m}- en carron c\’qmlam-e:
= Aoo dan /om® pour les \iquides

q = 500 davN/om® pPour les Qaj
K: coeficienr de forme. k=4 pour jo{n\r rond
A = A2 % 7 ovale
K= 4:?; Vs " Il.ecmngoloire

/ 2 1
Fioi= 1 (nojg -65). hoo- 4 = Aoo duN/cmz (eaw)
L k=4 le yoint esr rond
% By = G045 cldn
Fbo < Fb :4!-1-1!—05,??- danN  les Loolons resiskent

le serrage dvu yoint est donc Qssuré ay momenk
du montage de (0 bride ; ainsi \’erancheité sera
asguree car le yoinr épovsera les differentes
irregularirés d'Usinage .

- . . 3 r
144 verification du yomar O |'ecrase ment

Le yoint en carfon d'amiankc pevyr supporter .
une confrainfe dlecrasement de LR A200 da [cw

Fu: effort exerce par les

Ge = Fb Loolons Fu: Ak lLos 37 dan
> i T
o- Ti(ELdY) (409265 ) (oarcm
Ge = 4-——Lk——’—1l"' o, ¥ = 236315 i L 4 d
6o, 4%

Ge — 239 S daN[le P C\mcu - N2v00 da N[cw:l



2 EPAISSEUR DES PAROIS DU CORPS DU ROBINET

Le corps du robinet sera obfreny en acier mdule A48M
on distingue deux parties cde formes différentes une
partie sphérique et une partie cylindrique.

A=9¢
21 Epaisseur de la partie spherique o
i \

\

\

S-6= z'p RA + C [Cm]
L[6)-°

cores

P [dan/em] Pression du Fluide P=LodanN/cwm:
Ra: [em ) rayon de la partie spherigue Rr= 93
Gp (dan/mt] Confrainte de ruprure de UaCier ALZ™

= 6B = LBoo i ‘ .
G = _Ef’. ovec K: Coeficient de securire K=19

C=3 -~ 5 mwm coeficient exprimant les irreqularires
de movlage des pireces er ta corosion penadanr l'exploiration

DN = 2. ko .98 + Ok = 0,32 cm S = '4}32mm
b (L_Lg_‘{?) - Lo
¥

22 Epaisseur de la partie cylindrique

Seie P:d C m m owvec [G)=|cdan/ 2
©T 22000)- P 3 Ipi [Gj:[ug/gAW]

P [daw/o\mﬂ préss'\on du fluide  P=yo dO,N/Cm2
d [mm) diamefre de passage d-= 65

Nota: cetre formule est voloble i %ez\)B

CLLATT

- = =

d| D

MR 4 4= AL +4 = 5,94 mm
230 (&.‘3_.\ o
o partir des exigences de moolege de \'acier on a des

Valkurs recomm andeces , pour P=kodan/om ef d= 65 on
lecommangde uUne e.pousseor S=8mm

_IE__d-i-ZS__ 65 + Q—‘?-—-AZ <A S T \QH)
=g = L <4? (la Sormu\e urilisee esk ValQble
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s .f’ 2
valeurs recommaondees pour | epaisseur
. d’une ,paroie en fownckion de la pression
quiy regne er du AiGmerre de passage

o, parfir des exigences de mou\a ée de
l'latier On recommande les valev

CL_ dessous:

d\P | 25| 4o | 6o (dan/om]
4o f 1 3
50 = el
G| 5 3 | 8 | Ao
Yo £ 9 Ao
| oo g | 9 | a4 | mw]

valeurs permettant \e calgul de | a
pressm\r\ Specifique d'érancheire qe = E\FTCE
=)

Marevriauvx Q (& e Pre-ssit)n du Hluide
b lur_geu r Aes bagues
Caou tchoua 5 oL
£tain, Bronze 35 06
fFonte 35 0/6

acier | Aoo 25
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3Cw x ET CALCUL DE LA SOUPAPE

W existe trows +ype5 de consrruction:

| ...”__, .,\_\\ L\_\\; / [ﬁﬁ-—-i — s

= ‘ . N I --‘..‘H'\; "\\.\ . : l
R _1_d__ b \j s d \ e d \::_‘“s 2

\\ Ty & [ sl I\ \ ﬂ_,..‘\\\: \._‘\\-. I ,

. Te— —r
PlO re conigue ' )
Construcrion param'et're_s Fluide me\Onge
havitruelle eleves (PetT) avec des corps durs
( savle «..)

on choisit la construckion Ci-dessous:

Q L/_Soupupc

E;——xr-——-\}“--_"f.-* ,‘J | avanrage d'ukilisarion des bagues:
I T 209 4 Diminver \effort necessaire

QJ— L% p;‘ —\ Qbronse < Yacier
k T %, 2. facilire d’entrefient
on peut changer les bagues

i |
il existe trois cas de sollicitarion del\a S0U Pa pe {erme,'c:
A\l /" A '
@ effort Q au dessvus , de dessous la pression P

) "
V7 V74 e =0 (oubicn Pexisre des deux CO"tS)

® effort Q" er \a Pre:se:ior\ "P“sexerceni Qu Oessus

31 Epaisseur des bagues d’ étancheit e

Elle sera colculee dans le cas ®-

pour minimiser Veffort"Q”sur la tige de maneyvre,
on calcul 'a largevr opr‘xma\e Vb des bagues en bronse.
on Considere i e cus ideal clest a dife, pas cle
defavts de centrage ni de repartition differente de
Contrainte entre \es surfaces de Contact des bagues.

on a alors -

qe + _F_P_.._ < [q] conrrainke admissible Svur la
T_L:(j)"“_d") surface de conrack.

Pour le bronge ([q]= 4000 daN/Cm’

qe = 21CP : pression specifique d'erancheire
Vo
Ovec Q=35; C=0,6 ’JcOéhcieni’s caracreristiques pour bronze

b. lanevr COe a0 bague 2
P pr%ssion nominale (P: L»Odan/um )



S

Eane W D+dz v D+d diametre moyen de la bague
iyl e 3 -

en remplagant qe Ear savaleor ona:
Gcr . e I e o)

2 1 il &
{:&r@adl) . _E[(d+z\o) ~d] = o[- db) = Wb db)
d

D__L - d+2b+d = b+d "
2 2
5 L
o+cp T4 (brd) P . (g)
Vo m(b*+db)
- at+cp b+d,_p = ]
T s

on cherche la valeur oprimale de b en essayant
qua\que% valeurs

. 2
ex: b=5 = 35 +06.L0  (8519%5).L0 =200 don/cm

Vo,5 k.05

j 1
b=2 = = 4669 dan /c,ml /_[q]:/\ooodowfcm
b:/l — q = 8“—6;6?’ Z/
bz08 = q=9%%2 /1

conclusion :  on ne peur pas adOp\'er une épaisseor

b=0,85mm Car il favdrait un cen‘rru%e
trop precis ek une repartition de \'efttork
de serrage "Q” uniforme.

Oon choisit donc o base des recommand.
akbons de \auvreur 4 une \argeur-.

b="5,5mw —s q= 239 4[cl]=4000c?gr_i_
Cw'

32 Hauteur de levee dela soupape

2 .

Td - mdh = k-4 |
& - it

Lexperience a montre qu'il
faur prendre une Valeur syperieur
I 4 I

Dapres l'avreor® : h-=oyed

h=042.65=2%% mm.

on choisit =28 mm
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33 Effort Necessaire exerce par la rige : Q

i| sera calculé dans le Cas noreilletrork @ estaphque
Qu dessus ef P=0) '

Q= Fp+fe oavec Fp: effort du a la pression P
Fe : s assurant lérancheite

2 e A e R
Fp= I (R2d)-0 h t@ ~7J

e

2 > /7 4
w1 12:4.6,5 ). o \ =
tp - T;(——J"z—'——) 4 Q’T l %
| ;
Fp= A474M dan | L@“ . d jos?
"F_j@_?_? L Die

Fe = %(pz- d').qe

qe = O__\;_':_‘:P . pression specitique d'etancheite
(=]

qe = 35 +0,6.49 _ 9972 dan/w"
Uqﬁ%
2
Fe = %(%2’“-— 65).99%2 = #510% dan
Q= L7441 + #5408% 2225,2 daN

© - 272257 dop
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34 Calcul de lg tige de maneuvre

c_ o MO Sl SO 8 W _E“:‘E‘:
T S TS Y ZEa e ‘j
) T s e oy
| 1 .Qe . o

Q_[ [-B—'- T s | |

o R e DR }

(e 10 = [l w+__JZ ' M2 |

' IR ==~ |

|

, |

.l | |

A A ' M3 I

t:;_*j__l.__Ll._ ’

Les tiges de maneuvre OU Vis de mouvement sont ylilisdes
dans les machines ourils, dans les engins de levage
dans les organes pour flvide ed... Le protil covremment
Uhilisé est “le Pro{-ill_'l‘rapesoido\e

forces er moments QPP\(qués sur la Tige -

La -H_Cje_ est souvmise o une force axiale @, er 'un COUple
de torston Mb= My +M2 + M3

calcul du diamerre de la hige

on dererminera le diamerre mini de la Fige ar un
calcul preliminaire en vurilisank uyne conrrainte de
fraction aferieur a la conrrainte reelle

on calcul o la base de G = 600 dau/(lml/. A =22252 dan

S = _@_ = 227‘_%2 = 5}?'cm
6 00

;

Amini = 24F v




4o

on choisira un filefr h‘upelo‘ida\e qui permetlra de
transmettre |'etfort axial er \e couple de torgion entre
la tiae et \lecrou. les condirions de froftement sont peu
diteTentes de celles du prohl reckanau\aire par confre
l'usinage et le cenfrage ~sont lus faciles a réaliser.
on cwois\y donc uUn un {-i\e_rage TrZ8x 9

Digmetre exferievyr De-28 mm

v mbkevrieur Di=22mm > dmin = ZAT mm
’ Pas =5 wmm
Diamelrre wmoyen Dm= 255 mm

341 calcul de Qo:

Q= 22252 dan

Qo= Q +7 T- effort AV avu presse-éroupe

T= Av.d .S B -w=A% coeficienr de proporrionnulil‘e'
,-_—d?’_‘T—— enfre la pression dans \a garnityre Pg=Fodal
ey | J,ﬂge etla pression du fluide : P= Lodan/cnt &
=k . d: diamérre lisse de \a tige au niveau

- S ’epa'tsseur de la 30.rnil“ure

| du presse erovpe d= 28wm
‘ S=-o07Vd = oF V2R = 3,3; 0N cNoisik S=4mm

~— T= A8.28 9k k0o = 80,6l daN

ﬂdrn\'t‘urt

Qo= 22252 + 80,6l = 230584 daN

342 Colcul des moments

Ms . moment de torsion dans Vecrou guand on ferme le

Yobiner
M= Qo . Dm q (st p) avec : Dm= 255wmm
2 x: angle d’helice
P~ defrottemeny
'f‘%ak-_- Pas -5 _ o062y

T.Dm T.255
A = PflLl'td O}o(;?-u = -5_,5?'0

l‘%P:/u, . Coef de frottemenr pour une tige en acier et
Jn €Crou en bronge
M= 015 quand il yo un bon graissage
M= OA? # le "graissage est mediocre

dans les conditions normales de service On
augmente l\es valevrs precedenres de 04
Eovr norre Cas  On prend u=oAdtt 04 = o,2%



<13 <

rap:/uz 025 = P= (]rc‘rg 0,27 :4‘5}40
35F = « < p=A54 (le 535r{3me est \rreversible)

Ma= 230534 2_252 tg (%,5% + 15,)

M 2

i

99% 2 dan.cm

Mz: momenyr du av presse.croupe

Me= "1, a T: eHorkt rdt frottement ‘
- 2 d: diametre \isse ce \ahge d=28mMmm

M2= 30,6 . E}(_ag. - A12,89 dan.cm
M2 = A2,89 daN.cm

Mxy: momenr A0 ov frottement entre lorete de la
tige et la Soupoape

| /
Mz= 0,25 m.Q.d

avec: Mm: coeficient de frottement acier /auer
quand on ferme L =045%0,3

/ On OUVre M= oL
d’= diamerre du cercle’ de Convock
d's A%K/? g 2 = %1“ f—_
E=21 A0 CION/CW-‘L : I'-f-\ 1 / \
R=d=28mm=2¢%cm TR N
| N

7

e N
d'= 1,76 ;/ 2.2205,2. 03 _ 0508 o SN
2AN. Ao ©

My = 0,25%. 0,4 .2225,2 -0,%18

Mz = 10,9 daN.om

343 Verification des diametres dans les sectrions dangereuses

section C.C elle eskt Churge’e par ML= MA Hl»m + M3
verification a la Yorsiown dfzz

. Mt _ 993,42 rMZ,39+%0,9 _ AL 93
W 0 0,20% A}53

I\ 2,
T=146%693 dany/ 2 < A800 dan /om' =(T) WO = 0207 Q

oNn a choisir un acier 42c2 ovec (7} torsion =4800daN/



. e A

section B.8: elle est chargee Par Qo er (M2 +M3)

verificarion a la compression;

wg T 22°
: & ! .
veriticarion a \a forsion:
%)
Z:MZ Wo = TL(f: TT{ZJ‘Z, = ’7—,09
Wo g 16
7. M2%,99 + 70,9 _ @701 dawn /om’ < [T]=4800 dan/cm’
’)_}og
* 2
€ = o+ 672 = \6066°+4.83%94 = 63456 don/m'

g. < (6] = 2800 dD«N/oml pouy \'acier L2c9

secrion A-A . elle est chorge’é par Vefforr Q efF le
moment de torsion ™M3

Vverificarion o o com pressiom

e 0l REEa R ecge mg dan/cm < (0] = 3000 GaN /om?
T, d? T/, 22

verification a la Yorsions

z-M> < [B1=4800doN /(,mr;L
Wo

T '?-20,9 =339 daN /c\ml < [C) =1800 dan/cm?
,09

e 1) 2
6y < [0¢]) =2%00 dan/cm



S

344 verification de la Yige au flambage

on assimile la \taison enfre \a tiqe er \Vecrou of Une
articularion dont le centre esr e milieu de \a \nQU‘r&Utﬂ
de \‘ecrovu.

la \iaison enrre la flage er la Soupape esk assimilee
a une articularion dowviF \e centre esk extremike de

la 1‘3‘32. i |
|
CO\CU‘ de A: coeficient o elonce menk +de I' [ S tou
o 1 | ]
‘Q +\3€ _|:/ [ iA , /
Azt avec B longeur libre de Flambage L IR 5
K 7 . 4 - — =22
" k. nagyon de giration calcule 1 — Dt
dans [a secFion minimale
2 | (on = t’lSQ
IGx = S K :
== K = Ien _ :th' - Dt [ ‘
Yy =2 i = i D e Gl i = |
TG’X: -n—"'DE s 46 (—f- :\ g \ \ |
. éuv \L\ : -\_‘i o~y \-“‘-.
S = ﬁ’o I\'», B ‘. |
V3 S _‘Fj\ ‘
\ i " | Soupa |
Azcbdn o Wl LN WK B03 =g GG |
" /4 Dt 22 = |
: \

poor |'acier 42cz mareriau de lotige la imite delasticive

est Roooz = 7350 dawn/cm’
..l’equqhon a’ evLeER novs donne: |

L 5
r\u,ihque =\ [ e £:module de resistance £= 2446 danfm
: R 0,002 |
; T |
Acrit = \[T224.40° - 534 |
I550 |
|
|

A=z 369 < ACr =534 On ne peok pas ubilisexr \a'formule
d'Euler pour calculer (a charge
crifique J ’

on recourt a la formule \ine’a\'re develoP e sur o base

des +{ravaux executés ar“L.V. TETMAJER” gqui novs donne

la contrainte A'utilisaFion en (hectobars) Sous la torme:

G = 142 _ OJOQQ_E- . Vvalable povyr 3o <Lt <1420
K / 5.

Pour nofFre cas:
G = A2 -0049.363 =93 3949 G= 239,19 dan /iy’

CharBe admissible suPPort'ec par la h_c;e

Es Gi8 = 6 11‘3&__ 93949 122 _35%04¢dan
L+

Qo = 2305 %4 danN £ F: 3570 la ’r\Be travaille en securite




35 Choix et calcul du presse garniture

la garniture esr choisie en Yresses d'amiantre’
de “sechion 4 AL

La pression specifique enkre L Tige
la %orm’ture er \o Nis depend \w i )
de “la pression d’exploitafion . '
R
Pcﬂ: LPP p: LO dO-N/sz /_T_Z |
) | P4

(p: coeficien releve d’un (] *':,-;P_f,f—clarnirurf
rableau avreur (J) 9.‘ <] |

en fonctian de ?)5_ er e P \ \‘V 5_;;‘ ,l

@ - b = | t‘:-u;e"— LE"‘_QB
S =N (.P: 21‘55 = "*—]"»
P=to | (eau&haudc a -80“)

h =-¢
P% = @.p= 255 wo="102 dan /cm’ :

351 calcul des boulons deserrage de la qarmiture:

Qe - etforr que doivenr exercer les boulons

Qp = % C(d+ zs)z_dt] _pcd - %[(2}5’ + '2.qq)z_ %82] A02

Ap= 410,16 dan

ow vtilisera 2 bovlons ™8,  diamefre Mk di- 666
G- Af. _ Qdp _ 41046 9

2.5 2 mdi* 2.7 966k

8 !45 )d;:é“‘*
|
|
l
|
|
1

Contrainte de tyocrion:

OV CWOisit uUn acier A33 avec () de frackow.
(€, = 1150 dan/cwt >

"
4
1]
| i

A
¢ = A48 dan/cwm << MSodanN/om

352Verificatrion a 'ecrasement de \a rete de - 6

lo vis M3 -
G—e = .(3_?- = ..g-ﬁ- - _Liﬂié— = 460,'2(‘&‘*/(,“3 —il—‘“-
25 2w 2.46.08 o fakede
0e = 160,2 00N < (Ge] = 1150 AaN [Cm

, ’ : _ A3x3
verification au cCisaillement

)
KC:QP = L\-‘olj‘é—-'—_-:f-q—zq‘ C\O.N{(_ﬂ';l é[rZC]:?'OO dON/(m
2wt 2,06.03%




B B4

35.3 verificarion des sections dongerevses du presse garnifure

22

B.|

secrion A-A:
verificarion @ la flexion

0P =M < [Gp] = 1900 da/cm’ pour lacier ALS M

W

M: moment de flexion auv niveav de la seckion A-A

M= 20 (L-D) o LAoe (58-L ) = 484,57 dan.cm
T 2 z -

W : module de flexion de \o secfion A-A
W = bhz L. @Z-“z

— -_— et

1
6 '3:!7.91 > M

St }=‘> < [G#)

W

(69 g A T
cpl-32
R > \/ 6084 ,5 % = 0,426cm R> 426 mm
A900.3 2

on -cj'\olsis 9\; 8 mwm

conkrainre effecrive de flexion

M _ 184,526 _s5403daN/wm < (6F] - Agoodau/Lmz
4 %2‘%81



veriticarion a \o flexion

section B-8

G-E e EA_’— < [G?] = A9p0 da‘*‘/(.mz

’

M’-. momentr de 4lexidon Qu nivedy de loa gsecrhion B-8

M- QP (-’-_—_d) _ 4o, 1e (5,3—2,5’)__503;62
7\ 2 7 |
w: wmodule de flexion de \a section B-®&

7 Fil J ; # &
NNk I:mwoment dinertie de la secrion e

_—

Y par rapport a \axec principale
I = %[(B-d)nﬂ’"_ (6-9)(%-0\)3 + (D-d) (H-S)?’] etablie par lavreur @

y: position de l'axe principal

y 5_[ (D-d) h? +(B-D)h’ ] (3 6-28) 2? + (4,8 -35,6). '313 - 1057 cm
ZL(p-d)H +(B-D)h 2L(36 - 23) 2% + (4,3-36).0%

[ L9 - 28) ADS? (4 8-36)(t 05? os)+(3s_zs)(2;'~ 405‘?)]

T
3
r = 1963 cm”
Wl S BEsINeEd e
Y AoS7?
G o ML FoRiER _ae5 ¢S dan/cer <[] =4900 dan/cm
/
W A,35%
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36 Verification de la soupape a la Flexion

s 50
v ' b T ba-65 f1=5
9]
J ,ﬁ‘\ b ¥ b3=h4 %3:25
‘ Z \ l b‘-l-:s g]h':z.b
> ! =1
- | \ /] | )
- Nk | |
m‘ Y, b3 ‘e\g
0 R T ~ N
| NI a s £ N s TR e
™ y 9 =
o~ = g
| N Ee———t—""_F 22 t_ﬁﬂ
- 1 i i
3 d=65 1l b=35 J
fae T hEeNR ] T s
.zl:: 2,5 .
22-%5 valeurs qdoprc’cs position des cenfres de gravife
23-245 des differenres seckions pQr rapport a l'axe y
e = lr?;‘i :

.'5.6.1 contrainre de ffexion:

6P = K.Mp _Emax £ LGH
3y
avec : R \
'JY .momenr dinertie de la secrion rorale ear rvapporf @
llaxe principal centrral VY. :

MP: momenr de flexion~ ,
2 max: disrance maxi enrre le cenrre de gravire de la secrion

er le point le plos eloigné (Svivonr l'axe Z)
k: coelicient caracrerisant le marériau de \o Sovpupe
k= 42 pour \o fontre er K=4 povvx l'acier ,

362 moment de Hexion. Mf
on considere que la pression P=Lo dan/cm eb Velfort de

servage Q@ s’exercenr QU dessus de \o soupape-

M= O( dztrrb -%:Tﬂ + é/(ég"ﬁ'i) @uu.u] d'apres lavrevr ()

Q- . +b)b.q avec d:diamerre de passage du tluide d-£5
b : largevr des bagues A erancheifée b-35

/. pression specifique quanG oW {fair
le serrage pour \o A% J‘rois

q'= qe * “-¥) -ﬁ- (Qg +A).p  avec $=0 lague en meral
= A 1 s+ caovufchout



S20=

qe- 9372 dan/cm ; deja calcule
detancheire

~ - g/=99%.. +U-0) 4 (&5
q L. + )“(0;5%

pression specitique
.

1) 40 =2935L3 daN/m’

Q= T (65 +0935).035.295,L5 = 222546 daN

b 3
d' = 3¢ 2R A,%\/Q.mw-’lﬂ = 03¢ e
£ 2,4 o &

ros ~ A ]
Q. eHorr dv o \a ression exercee
Limiree Par le diamerre Moyen
Sovpape - en Cesspus P=0

(e d+lo)?"~ dt |. p dt: diamekrre \(sse de \a Hge
L‘[( ] de= 28 wmm =

sur \a ssurface
v dessus de la

// T E 1 Z
R = T*.{(ﬁ;p +035) -28 |14 D

QR = 422734 dan

- 6,5 +035_ o\ . 4122734 ( &5+ 0935
M]E QQQS,AL(_LZ_TT__J_ o::rj+ 7 (_16__“;_)

™M £ = 2%6F dan.cm

363 determination do Cenfre de gravite de la section
de 'a sovpQpe: i

-Z.CS L LR bifi g 24 bi.ha + 2ab2rh2 4 2 233Ny 4 2.2ubu. by
z bihi i %1 +bg.%2 + 2.%3.%3 + 2. b By

teg - 25.65.5 + 35.73.5 + 2.245 M- 23 + 2.415.5.93 _ 4356 mm
65.5 + 99.5 3 2..4823% 1. 2.9:283

364 calcul de Uy

2 :
Yy = 2(?&&@? + 3 \oi?ui) avec =i : disfances cles cenfres
N de aravire des Sechions a J'axe
rin ¢ pal
Y= lZey - 2al= %56 - 1}5\:4@0@? Lyl
.= [teg - Lol A3 96 - 15k 10,06
%3:\%(:3 = =|AE56 - ‘2_11"5’#'51(3‘1'
2 y=fteg - Tul=A%56 - b 3f= 21994

2 3 2 .. 2 0
j Y = ba'a4} s %n .bq.(\)'\‘\ = 'b’l.gl’l . fz)l.bq,.e’\'l. + 2 (bﬁ.%*) + 5}&)}‘1",) +
A2 A2 A

- 2
+ Q(E*n;‘%-“___+ '&-\oq,cw)



2] -

2 ) 2 1 2
Ty= 65.5 , 1506.65.5 + 19.5 4 10,06-19.5 + 2(44-2b+':394.44.25>+
12 3 2 12 12
+ 2 (5. 23, 23%.52})
A2

L
'j)/ =240323 %6 mnm = 34 03 Cmq

Zwmor = H.- '?:ca = 59-47156 = 1,4 vm

%mngquucm .

-

Gf{- K. Mf. Twmar  qavec:

K= 4 Sovpape en Qacler
"-5\3 M1C= 276+ AoN .Cwm
Twox = L ALl twn
By = 24,05 cm
L
Gp-1.2763. LALL - 33695 dan/cw® £ {67 =1900 don/cm
g1
8 Acier ALE ™M
Veritication de lo baque
: : 7
on suppose qua l'ovverrure la h-3
pression auv dessus P= uodab{{cwf_
ey en dessouvs P =o
ctsailllement:
G = EC7_UER Qvec Fp: efforr dV o la pression
S T.0.% dc:]'o.‘ calcolé Fp= w7y, 44dan
Ge= 1414941 _ 55359 < [Gc]= Aooo donj/em  OCier ALS
. 2,8.03
e crasement ,
Ge = __,__FP = £_€_____._—- — 1"}'?‘14"}&‘ P 62‘5}63 dG-'N /sz

s’ T (@'-d%) - T (22 21)

' 2
Ge = 62563 daN/en? < (§e) = 2500 dan /cm



o

3

] 2 .
4Hauteur de | ecrou de la hge de marnoevre

B = R H: %Ou\reur de \'ecrou De | Tr28x5
2. nombre de filefrs | |
¢: pas du filetage I | A
=5 (deya Cnoist) /1/ ‘. 1995
2. & Qo e Pye - :///,PLW W
v CDEQ-' DLI).L{-qe 'F A | //
. , Musxt | ]
De: diamerre au fond dv {-ile*ragc | i
Dt 11 au sommer ’e

K=065: Coeficient caracterisanf

le filer Trapeao'{da\

Qo = ‘2305’2&— down ! :

qe = 290 daoN /c,mzz confrroinkte CUQC.TQSE’,YY\&(\*'} h’ge en acier
\'ecrou ewn loronze erantk i1mmobile

de G pLBUDED oL = 533 onchoisit %:6$ilefs
T (2¢"- 227).065.28%0

H=%.f = 6:5= 30mmM H=z2%0mwm

41 \.':ariﬁcuﬂ()\n dau hiler Trap'eso'idu\ Y B 29rsS

o Uécrasement: Gz 2o €. surface en contack d'uon
T f Hler F- 2em”

Te- 230584 _ 192 45 2 (Ge)- 280 daw/cwm

6+ 2
1

au cisaillemenr: C= Q < [Z]:GOchN{Cm

. ‘?:-?—s :
D,«: 28 + 23 = 2?’1‘ ‘2.0“,5-

D= 29 wm
s D,__L'z L4 | ‘lﬂ_—i—g_zgsz 1,%5S

2

b o 1 z
2= Mgk = b-akgx=4%s. FgAS = o,ub3
= %+ 2b = 25+ 2.0bT = 1,96¥

] 2
b - D0 = T.29. 2,968= 270 mm

T SO

_ 2305%%  _ 442,33y dan/em’ < (€)= 6oodan/cm’
%‘%S G' q’a'}

p ! : b6
e paisse yr de \a pavoie Cle \'ecvroVL
= 1%

e > pas du filer TraPe%o'ida\- choix €E=-smm



2=

veritication du filer trapesoidal o la flexiow

cf= M . @P] =200donN/cm’
W . ?

MY - Qo avec x: bras de levier
; X = D_*_“?"_d : pour loYige x:'z_._._'sf:;_'m:ﬂ}S

’
rx—____':D'-ﬁW'\

povv \'ecrou x- 29——"29’5:1?5

-

W : module de resisrance ol_' un seul filer

2 _ 3
w=Tds (Pour \a ‘hge W= 04136 cm
6 pour lecFou W= J4¥ cwm”

ME - Qo.x= 2505FL.04F5= 40352 doN.cwm

, 2

Pour \a Fige ona: QP=040252 _ 49¢ dan /e < (6
; O4%6 . ¢

la fige est en acier 42C2°  owec (€9)=1900 dan /om’

paur Vectousoncos G = 002 © 533 dan/cm <[]
0,48 . 6
l'ecrou esten bronge [G‘.fjj = Foo daN/(m"

42 choix ‘du diamérre de fixarion de Vecrou surle Couvercle-

On O prevu 2 trous borgnes @5 pour eftectuer le serrage -
le diametre Choisi- eskr M LBx L.
Qvee D.exfterievr 4¥

D{.wmrerievr = 43 6%

n A

Verificarion du tiler Muagry a |'ecrasement

q- R o L 2'505,?#1__ 1): 38,6 daN/w, <G
H - Dy S0 80 - L
i (De-Di) 2 T (e - el

Ge = 93¢ dan/cm? < (Ge) = 280 Aan/cm




LD LI

§ choix des gouyons Corps/cowerc\e

/ s .
. F. effort gue doivent exercer les goujons en foure
securite. .
‘ D2 -
F.doir vaincre lefforr exerce par 1 d
la pression sur le fond dv covvercle, 7
-elfort necessaire pPouvr assurer

lerancheiré enkre le Corps ek \e
covvercle : fe

_leffor Qo dE\rt\oPPé par \ange

F: FP‘}‘FC"'GO

9 2
FP: I"L: Dm .P = %.%46.40 - 280552 daN
Fe = 1@)1.— dl).q q:’zoo duﬁ/cn:“ % Pres(a{On specifique
% assuran’ \Veyan cheilt avec le carfon
dlamianre.

7 1
Fe= 1& (AoF - 8,2).200 = 74,22 daw

F- 280552 + #422 + 23058L = 42533 36 doN

51 diametre des gou_jons e nombrd de govjons n=3

F F.b di: diam ekre av fond

contrainte de Yrockion G = -
n.s nwadd du kiler

S|y on c‘,%oisit MA2 on o AL = Ao A ymm

©_ 1253336. 4 _ 4955 LG daN/com
8.7T.A04%

ot :
on choisi¥ Un acier XCLS avec : [6’?]:2#00 dan/r

52 calcul de '"épaissevr. A couvercle (en ALEM)

S > 0,55-D2 \/ _° ¥ \'_c'm]} _[GJ@]:!\QOO dDN/cmz

(e §] i, b 3
c-2:5mm (pour \irre vlarire
des pieces coulees er \& corosion)

5> 0,'55.»\%4.\/,9_0,_ + 04 cwm; on choisit 5= Awmm
A% 00 e mnicrmem—

Sz 'Ai'si cwm = 4328 mm



6.Calcul de resistance de la bride corps/couvercle

e—— : F_ D> £
| | AL D4 l : ' ’ :
_ : F: effort exerce par les govions
N F=42533 36 (cuiculé plus mavr)

seckFions dcmSe revses:
Ala, Sene v E-c

Conftrainkres :
on: conrrainte vadiole

To - / axiale
Qe - 1 crrculaire
- AS0 S = 8
- 124 Si = 49
- AOF h = 25
= 82 llj = 20

61 effort convenrionnel sur la bride ce

F/'- F 4 alfib)  ogvec F= 42533 36dan

2 n- 8 (govyons) '
= _ . [Fab]: ChCLY‘Be naxi Sur un goujon
? y calculet “avec [gt) =2400danN/cwm

[Fab)=[C¢] -5 avec S.secrion minimal du govjon MAZ
; S= Tdi*_ T-491% g0 mwt

“ R
[Fab) = 2400.0,3= 19200daN

!

F. 1253336+ 2 4920~ 43946 da
Z

62 momenk Conventionnel charcjeam- lo bride

Mo= FP.XC+ F).-X¥ [dan.cm /cw)
Do

C\VQC.: XC‘_'.' 'DZ—-—'DO_SA - 42,""—‘8,2 —4;% — 4)45(;?‘(1
7 2 S
Fj = F'-Fp (doN] effort reel sSur le yoint d’é“f‘anc\neii‘e'
Fp . efforr dd o lapression Fp= 280552 (dejo calcole)
Fj = 139 46-080552 = A4 4o,5d0N
xn= D2 - (P1+Do)/2 [Cm)
2

xno 24 -(403+352/2
2

ALTS



- 26-

b

th,. 2805000 e MAno,5 ALY _ 239733 [daN cm/em]
g2

es dons les sechions: danﬁtrauaesr

- XMoo (_c\an{cm}
L. %1

63 conFroany

secrion -0 - G o

e covrechion de \a contrrainte, ul depent

. coeficienr
? '?' eomel’f‘lqves de oo bride (Yoir poge

aes Par&me rres
suyivante 511{5:/\

= O)q‘y

ﬁ;:; 32.0¥ 2,56

_Q_\j—-:‘?)‘?'s
Lo
2
L_Q‘P*Q +_QL?_ ovec = E e,kmePoS
s Ak o
v D3 - 492 - 413 o Uz s 4T 6
(o) ¥ Y = (qu L=,
S = 2515
S ! }T.- F= 0%k ¥ V= qu?_ GEL‘S: 2 )
B_:OJ’%S
Yo
2
m= 2L . 266.0% = L2,68CM | - 24 - 0239
q/t?.'b ¢ 256
L 4,5.029349289 , 25’ _ 0aasE
A b b 2,69 =
Qo = M———- = 666 33 dCLN/(,‘m z {GH = 41800 AaN fC‘m
03358 . - ALSR

i s 285*4)239?38 _9562tdanm <@F)
©935¢ . '25

gechon C-C

29, 133138 4,} ¥s6, 2} = 1723 dﬂN/@w
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commentaire >ur les resulrals Aes controainkes
de la bride corps/cCovvercle

La theorie la plus ancienne Av ca\cu\ des brides gﬁ\o\ .
bose des contrainfes admissibles o efe elaboree par Bod
Nl considdre la brfide comme uUne pPOuLYre en oorte o kawux,
Tootes les forymules proposees onk un caracYere conven.
+lonnel. On Aravaille ' avee des Contraintes adm:ssibles
dont la valeur est fres foible . :
Cette methode n'esr pas basee exackement =0F la theorie.
Flle o ere am’elioree par zZ(BBEL et a‘opl\'quee pour des |
robiners en QcCler a Wautes-pression . ZisBEL Ubilisedes |
des coe fictents exprimant llinfFlyence de lo resistance de |
la oartie Centrale de la bride sur les valeurs des Contrainkes
exicrantes dans les sechions dangereuse%

Pans cerfain pays cette methode ALEMANDE esh toujours
vtili see.

La methode la plus exQcte qui existe poour Vinsrant esk
celle elaboree par WATTERS qut se base sur la +heoric
de flexion des plaques rondes . /O fient Com e de " influenc
de la. partie Centrale e \a bride ar diberents coeficienks
Nais Cette mQWmd., es’T Oom?\{que'cf on ne Vukilise pas dans

les bureaux d’erudes.

Poans ce travaiwl on o otilise \a version Sim Widiee de
w ATTERs elaBore er propose o TwWBA LGureav d'érudes
cenkrales de construchkion de vobinetterie (URss) ]
Dapres Cetre Vevsion Simplifiec un rond nombre de
coefiCien¥s esh repl‘efsen\"e pay Aes %rapﬂ’lts.

on @ obrenu poor la _contrain¥e circulaire Gc= -13223an/ow
valeur pour le moins ekrange Car Sovs \"inflvevnice de

la. pression on s‘aftend aTce Qque la contrainre soif
st’iHve.

I'imprecision des qra phes orilise” pour deYerminevr leg
coefictents, les formules Stmplifiees vtilisees dans Celte
methode Qe Calcul onf Cowmduir peur erre o Ce :Yesv\far

5i on @ etudier le Yobiner dans un burreQu d’erude

oW Y‘egrendrn\ek on verifsreya \'QFPHC‘Q\‘ion des Sorwmules
de WATTEKRSs @ .nofre cCas.

-
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7 Calcul de |'arcade du couvercle

secrions dcmse revses
A-A ’a\" ® -8
on \es verifie oolo flexion

seckion A-A
g MA < {9‘2] ~Aooo dc:u\\/(,w{l

w A
Pour ALSEM

MA: moment flechissont

dons \oosecrion A-A
M[.%': l_%)’_g.—L—'- . A ' | |
| £ Axd W D8 !
2L q s
J A= ‘T‘i_é} T2t p 385cwm
bl 6L

6
Mg 230584 8.4 . = 12152 dan.Cm
8 ,Hi_ggl‘l”a,cﬁ_
2 g U o +3S
3 J'I 1, [
wa= 143 [c,w\’] wh= T2 = 90, F8S Cwm |
39 X |

w 0,¥85 |

Cia= MA_ A2%H5% | 462,94 dan(cw < (6] =4o00 C\GN/(,W?

Secriovy B-0

gPa- MB . mp- %L mMp. 220580 B4 42%5)
W@/ L L

M= LG, ¢ dan.am
We- (d_*_;_q_%) wto (3.8 -é‘*f?) 330 - % 26cm

Glag- “HMY,%  _ Lo, danfemt < @] 1000 fia\\l/cml
T 26 -



choix du wvolanr cde maneuvre

Ve couple a transmetire par le volank esr de Mt .
Mt=M4 +Mg +M3 =093 42 +412,89 +30,9 = AATF 2 daN.cm

'] o r
On o choisit un Volant ovec un diamerre D-2%0mm

et 5 bras les dimensions coracteriskiques sont
felevees du \iyre (Auvreur @)

i 2 "
effort exerce pav C\nac‘ua mawn lors du serroge -

Fo Mt _ MIBU _ 42 dan
= 23
etfort F erant assel \mporkany si 'ouverture
er la fermefure du roviner est assey frequente ,
On a prévu un reductreur QX Enarenoges ctj\'mc\rlques
pour diminver Vefforr € cle mon®uvre -
c'esr \lobjer de la Cleuxieme realisation -

: 7
L
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DEUXIEME REALISATION
AVEC

ENGRENAGE CYLINDRIQUE

on gurde : .

. le meme corps dv robiner avec YToules ses
-dimensions Curuct‘erisﬁques

o ite méme, diametre de \a *tige de manoevvre
en lo verifiant foutre fois Qv Hgm\ogge

A .
_\a wmeme Soupa pe er le meme QEresse gorniture

cect est valable aQussi ouvr la *rqimemc
fealisation Qvece un pis\‘On Mbdrau\que
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B. DEUXIEME REALISATION AVEC UN ENGRENAGE
CYLINDRIQUE

Oon 0 choisik un engrenage avec un raPPort de
redvucfion = A

le couple @ fransmettre est M= MarMy
M3 =0, car (a ftige e fourne pas dans \a sovpape
¢'est |'ecrov qoui tourne

M= MA+Mo= 333 2 + 442 89 = 140 6,34 daN.Cm

1 Calcul du module

m 2\/2‘1\4‘ SF.YF KI.KV
A .Z. QP lim
YF: facteur de {forme de (o denture L\?de!per\d Au nombre
de dents? er du coeficienr de de po¥r : x
on a choist pour le tgaon 2 - 20odents sans coeficient de

depork (x=0). on retire de la fig:5.3% poge 28> oureur @G
la valeuvr YF= 2 85

SE= G §lim . coeficient de secourire pouY les engrenages a
0 £ Mox fegime re,m‘ooraire SE_N 4 a 2

SF:AJG

kT: facteor d'applicarion de la charge il est tonchon
des machines mokrices er recepfrices ukilisees.
dans hofre cas (mavnevvre manuvelle) onprend w T=4.

Ky: facreur de Cc\arge djno.mique , ) provien'r des errevrs
comerriques nevitables -les masses en Mmouvvemenr
noy wuniforme produisenr des forces suple'mentaires.
on choisik la classe 4o de la quqtit-e’ (S0 ( page 231)

Kv=4%

/\: b b largevr de loo dewvfure . wa: wiodule
w pour une den ture #oille’eJ A=A10

——

G'g im: limire de fatigue pour la Conkrainte de flexion
Toum = A6 daN/mm  Ocier Ack?

M/- Couple a transmettre par le Pt’gnon a {a roue

7’

L t:i‘S - M - M . si le rende menr dev

M 3 "
\"engrenaqe e des parties frodantes est U= 09 > M =
M. =MA0e A | oot YT

5.0, % M = 4097 dav.cw
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__’________________-——-—"-____—_1

A3

mz\/ 2 403%7.46.2354> _ 4
Ao . 20. 16

on choisit Un module normalise m=25mm

2.caracteristiques Ggeometriques

Pignon
diawe Fre primirif dpa= ta.mr20.25.=50mmM

nd\'amé,\'re de tefs daa=dpa+2mM=50+2.25= 55mm
diametre de pied dfa=dps-25mM=50-2525= ks FSmm
pas sur le Cercle primitif P=Mm=T.25= F85Swmwm
ang\e de Pression d'osinagc o= 20

S_O_Ug; (29= 7-‘1 - 23 = 20.3= 60 dents)
diome tFre. Pr‘gm'\’ci? dp,= T2 = 60. 2,5 =450 mm
% de tete  dag=0p, + 22m =150+ 225=455mm
" de pied dfg=-dp,-25m= 150 -25.25-1L4335
largeur de la denture b=Ad.vwv=A0.25= 25mwm

3.chotx du volant: on a choisit  Un Volant WOy malise
(avec pPoignee) de diowerre D= 200 mm

l’e £fort péri{éric\u: G exercer pour fermer Qskde:

F= —-'i-d: Meﬂ.o aaN :
> 20



3 Choix de la butee

la charge axiale Suppor’réc par \a buree
P=Yy-Q = A 2%058L = 2305 ¥, daN

esr. Qo=2%058L dan

Chavge equl volente

chavge dgnom‘que C
p/ aprés le qrapghe page Ao (LENORWAND)
poor N = Lo Ta/mn (

\¢ = Soo “hevres de fon

— = P09 = 23098900 = 20%5 daN

manuvel)
crionnement

OW Tire _% - 0,9

C= 20,15 KN

Oon o chaoisik une boktea . a \ille « SKE.-54440
avec une charqe dﬂnamique C=22%WN
4 srarique Co=4$AKN

/
&

4 Calcul de la clavehe
A.

o choist une c\ayetie para\\\e\e

on
le covuple tronswmi par la clovette est Mt= Mobd4dam.cm
41 Controle de\upression spéu{-iquq enfre clavette erorbre:
4 = 2-Mtb Lu : lOﬂBE’ ur utile de la clavette
Lu.guAcl Lix= La2:r= 30-2.5= Lomwm
_, foye
TTAS ST
ol s N A=
?ru'?«w . Wqureurs de contocl %2:37; \z '/-/:_ﬁ_ ' 4 3
dans \ecrou er \a rouf€ /‘
Pr= LMoL 553 dan/cm " i
2.0,5:4k . h
(Pr] = # 00 AON/Cm povur ecrov en ronie _T_ -
47 Confrole OV cisGile ment \
Ft =
o . omt s 2. Ao 6,34 _ 9236 \ '. N
- lu o lu-d A.9 . 4 ;
1 \ v N
T= 2%6 daN/cwm <[t]) =200 dav/cw t 5 d=

en Q@cecier A™D

c\ovette
43 Pression specifique entre lo clavette er layout °
P’l QML = 2,-/\/\05,7)4 - Q32N dD.N/CmIZé(,Q—C’J

I

Lu-Re.d gisto o iy
S a2 G R

Pour \a clovette: [Ce] .
(Ce] = 4300 daN/Cm

la rove est Choisie €N Ac L2




verification de l'ecrou a l\o forsion

N
3
Tt = Mt Wt“l(de—du)
W t Ab
Mt = A06,%54 AaN.(m

S e
Tep (=27
Tt = 700,64 dO.N/(_mQ c[’C]:GOodav%w}

6 Verificarion de la tige o la Forsion
la rainure de gmdaqe |

e M Tl T s e
Wo At 416 \ |
l
le caleul cle Wo est faik | s =
ovec Un diomerre fichit a=47% L h=A0mm
Hje
: 1 L]
T= Mo6,31 _ g6 dan/(m® < (T =0
A A4S _ l | J

our lemareriav de lo Fiqe
(+ 9 Cp.(Z) = 4800 daN/cw'

—_—
-

7- Verification de la section
du parallelipipéde de guidoge :

cisaillement:

Te =2Mt Mo0634 -7 4347 dav/cm® < 1850 dan(cm
fhs.d. A.ob .2X '

/ ACier XC LS
ecraosemewnt

_ A5g0 dan/ewm’ £ (Gel= uSo0 don

Ge = 2 Mt W106,24.2
h.s’.d A. 05 2,8

g vVis de fixarion du couvercle

effory sugporré par les Vis : Qo= 2305, %L Aan

/ % -
diom efrre inrevieur du

on choisirfn-4 Vis ™MA2
{-i\t\"age di~ A0,A ™MW

Gp= 2o Qo = Q_?L‘;zi_lt 94%15dQN/cw’\Lz_[Gt]—.Msodo¢
nSo TN A)D& ADD

“maut
Y4
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gveriticarion des Coussiners pour le pignon

P. presy{on sPeCi{-ique de contact elle 5e defermine a parkir
de \a force radtiale Fr ef de \a surtace Proj'e\-eé Av

covussinery A=b.d

F'f _{_ F\o_.-- 0
3 ce T T = ] Az 20
o - FEN' - G g X | ,?b'
2. A 2. 0.d ;'
Fr—= F’f.\—rjo« o= 20 ¢ angle de pression
EE - "_4_}__2- Ft: efforr ’ruh_qen‘rie\ troanswm ettankt
apa le covple M7= 409,FdanN.cm
apyg = diome¥re pr\‘mih‘{* dv p\'gnon
Fr. 409,7.2 _ 416388 daN .'
= | /] ]

| b-1¢

Fr= 163,88.1g20 = 59,64 AdawN

p_ 5964 _g34 dan/cm < ([f]

b

l/" l! /1 L
‘!—.

2.46.2 |

Pour le Conrack Ocier sur Bronte =—=> la presSsi 0y
Ade Confacr est (P1= 2o danN/cwm (fire de lauvreur @ pageAS3)

10 verificarion Qdes coussiners pouy \O Youe

Fe=A6388cdaN :
Fr= 95964 donN 5
b=10
o_ Fr :_@A&—:-ejsadau/cmz
2v%dl 2AEsS d=64s
J 'F_._-——.___._—)..
P <(P)= 20 dau/cm‘l surface Proj'e’reé du

CoussSiner

L
19 hauvreur de <ecrou de MO NneuUvYe

Uecrou esr ontmeé dun movvement Oe rorarion
[-O[d: 360 daN /cwm': confrainte decrasement ‘h'Se e

ocier ecvou ewn Bron?3e mobtle.
le colcul de & WwovS Ao WNWN ¢

I T P ._,gtT_QiﬂgLi%_—ﬂ = 4,29
(De -pi)kK-Qe ! (2,3% 21).0,65.350

du robiner \a hauteur ce \a
tige qui reste ewgage daws \'écrou est de H =3owm
| meme que la gremiere reali S0 on OVec €CYoU Tixe
la contrainre el{ecriveesk: ge= 3¢ T z ; :
onfrainre el . q T (De—Dil) K T (49222 )-065 ¢

qe= 250 dﬂ'N/(.\M‘L < E:le]: 250 d.U—N/CW'\Z'

- = I
cw poOsirion fermee




C.TROIXIEME REALISATION AVEC UN PISTON HYDRAULIQUE

Le Pisrown sera Oolimente par

la ?ression du 4luide dons O
cown Auite.

4 Effort exerce par le piston

F = Qo -I—‘:‘-_T4+?.Tz

Pisfkon

ave C @ Qo

1

2305, 8 4 dan

1

- TA=w.- 4.5 ovec:wW=-A%
Tizef{fort du Qupresse étovpe
se referev a \o page

i !
] i L
Tp= T.D.B.u- P : effort du av frottement du yoink
auvniveau du piston er Av Cj\indre
avec D: diamefrre du piston
®: \Qr;eur d'erancheile (‘Som’rs /Cﬂlindre)
M: coeFicient de frottement (Ccaovfchoux /acier
\e £lui de eranr leou U = 0,1)

p.. pression du fluide P=to dan/cm

2 Calcul du diametre du piston

comme on ne Connair pas a prioriv le diamerre du
cylin dve er le diawmerre Ole
determiner T4 etT2 donc Fe.
on calculera le diamétrre du cylin Are

Qo mo._‘)oré . on prend fFop-= Qo' = 2500 daN |
on prend avssi 807 de la valeur nominale de \a pressionf

\a'ﬂge ow ne pevr pas

avee uvn efforr

A
on a alors: F =(P.o8 ).S = S= _F __ _ 2509 _3842Cwm
N 5,8.-P 08 Lo

o =TD" ., pD=-\/&-5S -99%cwm
G > D \/5':“_—" 777 :

choix =» D=A00 mw

3 Choix du joint

on ofilesera 2 \oin¥s forigues ils Ossurent
une excellente eYancheiré pour des pressioms
alant dv vide jusqua 500 don/cm® 557

d-53> | AR

I - = —m .“\ A S AN
: 513 cylhindre — A —Y : :
\ _ ‘_: 3\‘\ R G I "r"’ / / / r;. VA

S A
A i ,

A- D- 26 = Noo-2. 64 et

A:?\—{,?? M YN normalise. LT F. R&y

motiere du (oint: c'est Un wmelawnge de

. : capootchoux er
d'un ctastomere de Lbase : nifrile



4 Verfication de latige au flambage:

41 effort exerce par le piston

Lo tiqe doit ebre Jérifiee au flamlage avec 'effort
maxiwum exerce par le (ston. Ceci @ liev lorsque \a
pression dans la con duite es¥ eqale o \a pression
wominale € =4o ('}va'cd\[(,wfL

.= P35 = e 'Ef_jlq' D: Alamerre inrerievr Av
4 c.us\mdre D= Avomm
2
- 4o.W-A0 _ 3444 daw
M
% G A——p

42 longeur libre de flambage

y \f FM LZZ}S
point A : \a llaison entre \a \”ige er le
pisYon est assimilée "o une |
armculation dont \e centreesr ¥ "
au miliev de lo havreur de -
cenrrage enrre \uﬁge er \e ’\D\'si'on

point & : la ltaison entre \a Yige er \a 8 l
Sou pape  esh assimilée o bne A —
arriculamon dont \e centre esr
'extremite de |0 Tige

ces deux poinks A er 8 determineat une longeur L= 275 vam
dansg ce Cas c'est \a lonﬂeur libre de €lambage

43 coeficient d’elancement de la tige : A

K k=2t rayon de girari on (calcole plvs
Y waur)
Dt : diameyrre v nimal de lotige '
A= ) Dt = L2V (ongovrde le mem< dhameYre
95 que erecedemtn‘r)

A= 505 Acnitique =53 (calcule)

on ag \iquera \a. formule empirique de TETWMADER
valawle quan a 29 £ A&AQ0

<4 effort admissible sur la tige FA

G- A2 ,\'J),ou-ﬁs._Lf2 ={hecko bors ) Avar = fiduN/gw?
G= 142 -0043.50= 85 Wwpars =3%S daN/cm®
1 XS
A= G.5= G.3DE - 335 AL 5L 332616 daw
4 L

Fu = D444 daN <€A = 332646 daN  lohige Yravaille
en secuvite
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s effort reél que doit vaincre le piston

F = Q 1 2Ta x99
Ta: effort dd au presse garniture

Ta= e d: S P w=25 Coef de propor’riona\i\-é entre \a
' ression dou fluide P=Lo dan(cm® ef Vg
vession dans \a garniture oq=4o? (calcule

?0.31‘!":,
TA=25-2%.0L.L° a : C\'\Ome:\—re lisse de la h’ge A= 28wmm

P- Lo daN/cm" .
Ta= M2 doN S= 0 ltm - epaissevr de \o garnitore

-~

T4. effort A0 Qu yoink Yorique (frottement sur\e cylindre)

To = WD B.}l. P D: diameltre inFerieur dv CB\indrg
D= Aoomwm
B3 \argeur de Conracr joint /cﬂ\indrc
8:: 6‘)5 ™m
K : coeficienkh de froHemenkt
o, A1 pour Joint evi cagvfrchovu x
045-7'-(325 /7
45 cuivre 9‘r(1iss£ ek
=9,2:904 pOLr Joml' en Cu Naown Srms&

v

fWwide : eav- =
Flutde: Oilvy =

To =7TT. Ao. 016'5.0,4 .40

T = 84168 aanN

Q= 22252 dan Cca\Cu\é plos

F = Q4+ 2 WA 20 Wavot )

F - 9052 +2.442 +2.34¢8

Fiz 2642,96 AaW

o la pressiow nominal" ©= L{-Od&ﬂ{(ﬂ\‘\l \e ?ist‘o\n
assufe uwn effort Fu= DA4AAaN |
A

¢ = 264256 < Fm=34ur dan

lg Piston asSsure donc uwne eran cnel te p&r‘%airt
avec Un efforr svppldmenvraire Ce FmM-Fp
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6 Verification de | etancheite a P-50% de P-40dan/cn’

o ¢- So7 de \a Qress’ton nominale \e Piston exerce
un etfort F:

B Pls iz g W P- 50% PVominale = Soy de ko daN /'
4 = 20 dan/cwm® :

e zo.ﬂ-%@zg A570 dan

> effort mini_que doit_assurer le piston

F - & 1 QT4;+9_T{

m
avec : @ = Fp 1+ Fe Fp - effory dv a la pression
Fe : /v assurant Verancheiyc
& e ’
Fe-= T_L‘*.. (—D;—d) i Drd . diometre TYEO_je.ﬂ des \oagucs

2 d'erancheilre
D+rd - 63 S deja calcole
2
T = doanN /cm'
Epr= "WT 63¥5) .20 el 2o /
Fe= $+3% dan

Fe = T (D A').qe avec Qe=23*CP - 3508 20 3344 dow
u 1) A 4 b Vo35 A
Ft’-: 11'-.. GJQI ¥ 615 ) *‘3,‘4—”
(V5
FE,: 593J33 OQN
Q = 3% + 59733 = 4135 33 daN

. ’ i
T, . etforr dons le Presse garnitrore ()VQC{P: 20dad /cm
Tz ¢.d.5.¢ = 2.4Y.04 20 = 44,7 doN A\ Pg=45day /Om

Ty = DB M. = Lo ‘é.ﬂ.%i_- 4O 8Y AAN

F\M = )\—5’.7)5}'53 o f—!-h;? =2 l-{—O/?Ll. = 45061Q dgN
Fm= A5066 < F-A57%0 aax \’é%unche°\\“é est assoree

'eFanche e  est QSSUree POOY uUne pPression variable
owrre So3 ef A00% Oe \a pression wnowminale.f- 40 daN/om?



g Verification des bagues d etancheite

on verifiera \o pressSion de confact des ‘oogues

d'etanCheite \orsque l\o pression est a so voleor
nominale P- kodaN/cm' .

effort supporte par les bagues . fb

Fb-F_Fp -2T4 -2T2  Qvec fo=3Auh dan  Valeurs deja
: : TA= M2 dav calculees
To= 84 6% dan

Fip = 244 -44'}u_2(4«2+3415‘2) Fp= "4 daw

G N DT
Fl= 4279,6L4 doN 1 e
Ge = ﬂ: _,E_bi.-——-—-—' d:6§_’- i o

TS T apmon/y >

Ge 4239,6% - 4

T(*2*-65")

_A693 dan < (Ge]= Aooodan
Brovxbe

9 calcul des goujons

le cylindre sera fermé d'uwn cote par \e Covvercle
du Cofrps er de \'OQufre par un auvrre couvercle.
les qouSOns ofili se’s Adoilvenk 5\3'\9?0\'?” Vefforr M

Sy s W on C‘Kﬂo'\eik un acier A33 Qvec St - Mso doy
Gt) @
sb. 2AWl ‘ZJ’}BCW? (st: secklow forale miviivnal des

A SO 3oujons ori\isés )

N Owm CMoisit de wmettre wn=L 50030“5

T

st _ 53> - obt25SCcwm
Vi

‘ . L
s / ol g k .
Adiametrre mint cl'uw LAY d-= \] _ie;-q = \fqgj%s_-_% = 0,332 Om
|

il . / ey
on cNoisir onm diametre viormalise MAZ  Qvec
Alamérre interieur Ai= AoA

Section minimal d'vwn goojon sS=

Vn
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10 Calcul de I'épaisseur du cylindre

S¢ = S TEE P - L;onN/Cm _
‘Z'bo[ﬂ-P D= Aoo wmm : diamelkre mnrerieor

Av %\\V\C\rt
] e (doN/nw] (Gl 6 > Le?%o:a . 6oo dan/cwm’

pour \’octe.r ALB ™M

Lo . N00 =

SC: +

C=3>swmm (irregularite des

230- 6 — Lo
?ieces moulees)

SC = C})B?mm
on Choustt Sc = Emm

le cylindre sera obrenu Cclonc par mOo\uge en AL3I™M
ave on diamerre nrevievr de S6wm er une
e?o_tsseur' e=8mm . OpYeés US\Y\QBQ{ Au diomeYre
(Mterieur @' D= Ao wm own aora On C \'va Qlre
depmsseur 6Ewm er Cle Aiom éfre extrerieur De

Mel = D"I"ZE:AOO-}—Q.S"‘A/\QW\M

11 Epaisseur des couvercles du piston

S 29}:,-51) \/Z_v RN [cm'} P- Lg—DC\O.N/le
af)

(08 <4000 dtcnl/c\m:L

acier ALY™M

S5 055 I\ S EE N S 0
Noov D= A434

S > /1/069 fO}'b:A)'b(a(bc,m 1
[

S \\ '\ 3\
\n\ Ll \
onn choisir S=Akmm ! ol ‘t

l 4 D= A3
12 Choix du joint stafique i“————-- = [
on choisit un Joink forique ewn i e
coovtchoux a bvase de Ni¥rile >
l_ d=933 Y _Bom\'
- tL v .
'. = cylindre 3
A =91 19 | L
z >

W= dt’lj?:'l-:.é}é?.
Normalise LI F RuL7 ‘



Commande du robinet

) la +iqe du yobinet esk relie o un
Pisron qui se deplo.(:e o~ \linrerievr d'un Cy\indre

la commonde du piston sSe fait o \'aide de \o Presston
duv fluide transEOrfé, dows notre cas ce sera de \'eau
@ Une opression nominale P- o daN/cm® e¥ 0. Uwne Temp-
erofrure T=80°%.

on prevoit uwne prise Cde pression enw omont du robiner,
ce .sero. un fYou avec H\ef‘uge ga} perce sur la bride
Corps-\"ube .

Un perir Yobiner Quxilaire o Quakrre Voles Qssure
\louverture er \a fermefure du robviner par V\virermediai
dv pisron

] . . ' \
schewao du vobiner auxilvalvre

Prise d< eva.cuarion
Pressio > >
\/ Vv
n
vers la chambre vers \a chambve
ou dessus dvu Qu 0eS5005
cylin dre du cylindre
removque * le fluide de comwande pevr ekre

\'ndepehdan\r Av f\uide *raf\spor\-{
exemple Cas d'edux chorgees .



CONCLUSION

Les Progrés recents en robvinetterie sont dvus QuUX
exigences accrves de 'industrie dans Aivers secfeurs
tels” 'ydravlique ,les centroles fhermiques les raffineries
t"incdustrie (,‘n'\mique‘ , ! )

Les tem peratures et les pressions Yres elevees ou
Xres \oa55esJ\ na ture Ay flouide Jhr()n'\‘:upc)rﬁ-t' ont condut
les Constructeurs G pPreveir une gomme variee Ade robvinets
et de Vawnes convewnalle ovr ChaQue CQS.

L'etude faite dans (Ce prou(ei' esk une o.\op\"od'n de
solution constructive. Le prewmier Soucis dans \e
loncement A'un produir evant sa boane qualite,sa
fiabilite eF son prix de revienk le plus faible possible,
on doit cwhercher des solutions technologiques faciles er
uriliser des wmatieres Prem'\c_res c\(sponi\o\es sur le
mayche national -

e termine dans l|'espoir que les Fes ponsables cles
com plexes algeriens dans tous les domaines de 'industrie
encovragent “les jeunes alger(ens a etrudier cles pvojers
en fonction des “besoins haflonaux pour essayer de
metre fin a la de'(::encl&nce technologic
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